



● ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



**Дорогие ветераны
Великой Отечественной войны,
вдовы фронтовиков
и труженики тыла, дети войны!
Уважаемые жители
Белгородской области!**

Примите самые искренние, сердечные поздравления со священным праздником - Днём Великой Победы!

Для всех нас 9 Мая - символ несломленного духа и мужества советского народа, торжества справедливости и правды. Наши деды и прадеды кровью отстояли наше право на жизнь. Мужественно, героически сражались за каждый дом, каждую улицу. Освободили от немецко-фашистских захватчиков свою Родину и всю Восточную Европу, дали начало мирной жизни. Без страха и насилия, без голода и бомбёжек, без нацизма!

Великая Победа досталась советскому народу ценой миллионов жизней. На фронтах и в тылу этот священный день приближали все - от мала до велика. Белгородская земля вошла в историю героической борьбы с фашизмом как место величайшего танкового сражения - Прохоровской битвы.

Мы помним имена фронтовиков, скорбим по всем павшим воинам. Отдаём дань глубокого уважения ветеранам Великой Отечественной войны. Гордимся тем, что в августе 1943 года в честь освобождения Белгорода был дан первый победный салют. Из поколения в поколение передаём правду о подвиге нашего народа и стараемся быть достойными звания потомков победителей фашизма.

В День Великой Победы от всей души желаю вам мира и благополучия, крепкого здоровья и долгих лет жизни. Слава народу-победителю!

**В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области**

**Уважаемые ветераны!
Дорогие земляки!**

Примите сердечные и самые тёплые поздравления с великим и священным для всех нас праздником — Днём Победы!

В истории каждого народа есть особые даты, которые никогда не будут забыты. И сколько бы лет не минуло с победного мая 45-го года, для нас этот день будет символом силы духа, стойкости и мужества, всеобщего единения в стремлении защитить родную землю. День Победы — это день нашей национальной гордости, день славы ратного подвига солдата-победителя и подвига созидания тех, кто работал в тылу и тех, кто восстанавливал из руин разрушенное хозяйство.

Сегодня наш долг не только в сохранении исторической правды о героических страницах Великой Отечественной войны, о беспримерном подвиге советского солдата, но и во всестороннем содействии укреплению нашей Родины, росту её могущества и благосостояния. Наша память — в наших сердцах и колоннах Бессмертного полка.

С праздником вас, дорогие ветераны, дорогие земляки! Желаю вам здоровья, радости и долгих лет жизни, мира и благополучия!

**Андрей СКОЧ,
депутат Государственной Думы,
Руководитель Фонда «Поколение»**

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие шебекинцы!

Примите искренние поздравления с 77-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Уже восьмое десятилетие Великая Победа есть часть нашей истории, которая живёт в идеалах, ценностях и традициях современного поколения, выступает основным источником духовно-нравственного возрождения страны.

Война оставила тяжёлый след, обратив в прах миллионы жизней, искалечив миллионы судеб. Но сила духа нашего народа, несгибаемое мужество и героизм русских солдат, самоотверженный труд рабочих остановили страшную и разрушительную войну. Глубокое чувство любви к Родине, патриотизм одолели врага и смерть.

Наша страна не просто одержала победу над фашистскими захватчиками, но показала всему миру силу единства своего народа, который отстоял право на свободу и независимость.

Сегодня, как и во все времена, мы преклоняемся перед людьми, которые мужественно воевали, честно трудились всю свою жизнь, являясь примером для следующих поколе-

ний. Низко кланяемся фронтовикам, вдовам погибших, труженикам тыла. Вы спасли страну для нынешних и будущих поколений россиян. Мы — ваши вечные должники.

Поздравляем всех шебекинцев с Великим праздником Победы! Ветеранам желаем здоровья, светлых спокойных дней, душевного тепла, внимания и заботы близких. Молодёжи — помнить о великом подвиге, хранить славные боевые традиции отцов и дедов, хранить и приумножать национальную гордость, священную любовь к Родине.

Пусть празднование дня Великой Победы будет символом стойкости, единения национального духа. С Днём Победы! С уважением,

**В. ЖДАНОВ,
глава администрации
Шебекинского городского округа
А. СВЕТЛИЧНЫЙ,
председатель Совета депутатов
Шебекинского городского округа**

Вспомнил время фронтовое

● ВЕТЕРАН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

Неумолим ход времени. С каждым годом число тех, кто участвовал в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, тает на глазах. И буквально с каждым днём у нас всё больше и больше поводов остановиться, подумать и осмыслить уроки войны.

Фёдор Васильевич Подрейко родился 27 февраля 1925 года в селе Ржевка. Когда ему исполнилось 18 лет, в марте 1943 года он был призван Шебекинским районным военным комиссариатом на воинскую службу в 20-й Западный артиллерийский полк.

Казармы и полигон находились на окраине города Горький. Там мы изучали основы ведения войны — стрельбу из винтовок, автоматов, пулемётов, пушек, устройство телефонного аппарата, прокладку кабеля для связи, азбуку Морзе. После курса молодого бойца я попал в Гороховецкие лагеря, где проходило комплектование и дальнейшая отправка на фронт воинских подразделений. Я попал в 34-ю отдельную истребительную противотанковую артиллерийскую бригаду резерва Главного командования. Численность личного состава трёх её полков не превышала и пары тысяч человек. На каждый приходилось не более 120 орудий калибром 56 и 76 миллиметров. Воевал с октября 1943 года на Втором Украинском фронте.

Первое серьёзное сражение — битва за Умань. После разгрома противника, в ходе которых был освобождён город, приказом Верховного главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина в начале марта 1944 года мне была объявлена благодарность, в Москве был дан салют 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий. А наша 34-я бригада получила приставку «Уманская». Также я воевал под Полтавой, Яссами, освобождал Румынию, Венгрию, Чехословакию, — поделился воспоминаниями ветеран.

По словам фронтовика, сложнее всего приходилось на румынском направлении в Карпатских горах. Там враг создал крепкую линию обороны в несколько эшелонов. Прямым штурмом привёл бы к большим потерям. Поэтому избрали другую тактику — обстрел из пушек с большого расстояния. Противник не выдержал и отступил.

Преследуя отступающих немцев, бригада гнала немцев почти до самой венгерской границы.

В Венгрии немцы яростно сопротивлялись, бои шли за каждое село, за каждый город. Да и местное население было враждебно настроено против нас. Но к населению мы относились дружелюбно, этим самым мы показали, что наша армия является не захватнической, а освободительной. В Венгрии мы освобождали Дебрецен. Продвигаясь с боями все дальше на запад, в Чехословакии наша бригада освобождала города Братислава и Брно, — рассказал Подрейко.

В Чехословакии Фёдора Васильевича и застала весть о нашей победе. 9 мая 1945 года, выступая по радио, Верховный главнокомандующий Иосиф Виссарионович Сталин объявил, что все немецкие дивизии капитулировали, за исключением группы, находящейся в Чехословакии. Это было как раз там, где располагалась бригада, в которой служил Подрейко.



Немцы сначала не сдавались, укрываясь в лесах под Прагой. И только после недельной бомбёжки и постоянной стрельбы из крупнокалиберных дальнобойных орудий, немцы непрерывным потоком стали выходить из леса с белыми флагами и поднятыми вверх руками.

За проявленные в боях мужество и героизм Фёдор Васильевич Подрейко имеет девять благодарственных справок от Верховного главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина, награждён Орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

В нашем обществе много добрых, отзывчивых людей, которые приходят на помощь друг к другу, протягивают руку помощи нуждающимся, помогают не одобрения ради, не для пустой формальности, а от чистого сердца. Среди них волонтеры Ржевской сельской библиотеки под руководством её заведующей Любови Ивановны Поляковой. Добровольцы оказывают посильную социально-бытовую помощь ветерану Великой Отечественной войны, проживающему в селе Ржевка.

Пожелаем Фёдору Васильевичу Подрейко здоровья и долголетия. И вновь поблагодарим уважаемого фронтовика за его вклад в нашу Великую Победу.

**Роман ТРОФИМОВ
Фото автора**



Вячеслав Гладков пообщался с шебекинцами

● РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Губернатор Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков 29 апреля совершил рабочую поездку по Шебекинскому городскому округу.

Глава региона проверил качество капитального ремонта общежития на площади Горяинова №3, переведённого в статус многоквартирного дома. Здесь сегодня проживают порядка 120 человек.

Капитальный ремонт начался 1 марта 2022 года. Планируется отремонтировать и утеплить фасад пятиэтажного дома, построенного в 1973 году, привести в порядок подвальные помещения, заменить инженерные сети - системы электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Намечено выполнить ремонт в местах общего пользования - установить новое сантехническое оборудование в душевых и туалетах, в кухнях заменить газовые плиты. Также отремонтируют полы, стены и потолки. Работы на объекте завершатся до конца 2022 года.

- Вижу, что мы приняли правильное решение, начав ремонт общежитий, в том числе и этого дома. Жители в нём очень нуждаются. Мы берём на себя все работы, связанные с фасадом и помещениями общего пользования, — сказал Вячеслав Владимирович Гладков.

Жители дома поблагодарили главу региона за содействие в проведении ремонта

их жилья. Вместе с Вячеславом Владимировичем Гладковым и главой администрации Шебекинского городского округа Владимиром Николаевичем Ждановым они обсудили, какие работы нужно выполнить для создания удобства и комфорта людей. Губернатор попросил жильцов дома взять под контроль качество проводимого строителями ремонта.

Напомним, что программа капремонта общежитий, инициированная губернатором, рассчитана на 5 лет. На этот год запланирован ремонт более 20 бывших общежитий, на который потратят около 1 млрд рублей.

Вячеслав Владимирович Гладков в этот же день провёл выездной личный приём граждан в Муроме - приграничном селе Шебекинского городского округа.

К губернатору пришли пять человек, жители сёл Муром, Новой Таволжанки и города Шебекино. Так, две жительницы Новой Таволжанки обратились к губернатору с просьбой о признании аварийным дома №9 по улице Садовая. По их словам, ветхое здание дореволюционной постройки уже не пригодно для проживания.

- Заместитель губернатора Константин Полежаев вместе с главой округа Владимиром Ждановым в течение нескольких недель выработают несколько вариантов решения этой проблемы. Затем мы все вместе согласуем один из вариантов с жителями дома, — сказал Вячеслав Владимирович Гладков.



Житель Новой Таволжанки, занимающийся выращиванием земляники, малины и ежевики, попросил помощи в развитии небольшого фермерского хозяйства. Он хочет получить грант для приобретения специальной техники. Глава региона поддержал эти стремления и поручил своим заместителям оказать необходимое содействие для решения вопроса.

- Я хочу, чтобы жители нашей области получали недорогую продукцию, с хо-

рошим качеством, которую вы производите, — отметил Вячеслав Владимирович Гладков.

Другие вопросы, с которыми люди пришли на приём к губернатору, касались работы банковских отделений в маленьких сёлах, открытия пневматического тира в Шебекино. Для решения всех этих проблем с сельчанами будут проведены дополнительные встречи.

Юрий ТРОФИМОВ
Фото автора

Чтобы было всем комфортнее жить



● ДОБРЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Бершаковская территориальная администрация — одна из самых дальних в Шебекинском городском округе и граничит с Волоконовским районом.

Глава территориальной администрации Татьяна Николаевна Овчаренко на мои вопросы: «Чем занимаетесь, и не

надоели ли вам дожди?», дала следующий ответ:

- Дожди, конечно, в какой-то степени мешают. Например, в селе Александровка никак не можем доделать металлический мост через овраг на улице Степная. Эта улица тянется по селу своеобразной подковой, на одной стороне которой располагается школа. Чтобы сократить расстояние из одного из концов села, задумано было построить мост. Надеюсь, что в ско-

ром времени мы доведём это дело до логического конца...

От себя добавлю: когда я делал снимок данного моста, то мне стоило немалых трудов спуститься к нему по довольно крутому склону, а потом подниматься по сырой земле было не легко.

На улице Калинина, что в селе Бершаково, совсем недавно была установлена детская площадка. Площадка, как может убедиться читатель, взглянув на снимок,

красивая, но, как заметила Татьяна Николаевна, имеется возможность установить здесь ещё четыре тренажёра, поэтому рядом с площадкой готовят место для этих тренажёров.

В селе Булановка, рядом с храмом, осфальтировали территорию, теперь там не только ходить удобно, но и глазу приятно на всё это смотреть.

Тарас ЛОГОВСКОЙ
Фото автора